
 

Resolución Expediente Acta Nº
2454/2025 37849/025 2025/0038

VISTO: actuaciones elevadas por la División Promoción Ciudadana y Egreso relacionadas a la solicitud de
conmemoración del trigésimo quinto aniversario del Programa Áreas Pedagógicas (AAPP), a desarrollarse el 19 de
setiembre de 2025, en el Centro de Formación y Estudios del INAU;

RESULTANDO: I) que el objetivo del mismo es realizar una jornada Académica de formación permanente para el
personal que desempeña funciones en las ocho AAPP: Central, Paso de la Arena, Tacurú, Vista Linda, Maldonado,
Juan Lacaze, Mercedes y Fray Bentos;

II) que el Programa Áreas Pedagógicas surge de un convenio celebrado entre la Dirección General de Educación
Secundaria (DGES) e INAU;

III) que el Programa brinda una respuesta educativa formal a unos 1.000 estudiantes cada año;

IV) que antecede a esta la publicación del libro “Contradestino” a los 30 Años;

V) que la iniciativa se fundamenta en rendir cuentas de los logros, desafíos y resultados a lo largo de los 35 años, en
los cuales se ha brindado una propuesta de educación formal a jóvenes que por diversas circunstancias no han
podido sostener las propuestas tradicionales de educación formal;

VI) que el cronograma fue pensado para comenzar con las palabras de las Autoridades de INAU y DEGES, para
luego ir desde los orígenes a la actualidad del programa;

VII) que el primer conversatorio será “La piedra fundacional. Nuestras fundadoras”, donde participarán las
fundadoras entre ellas Elena Astapenco y Virginia Montecoral, a modo describir los orígenes del programa;

VIII) que el segundo será realizado por la Coordinación Nacional del Programa, con el asunto “Áreas hoy en día”;

IX) que se hará una Muestra Musical por parte de los estudiantes de AAPP;

X) que el tercer conversatorio tratará sobre “Las Adolescencias de hoy en día”, protagonizado por CENFORES-
Departamento Integral del Estudiante (DIE) y la Asociación de Psicopatología y Psiquiatría de la Infancia y
Adolescencia (APPIA);

XI) que se hará una presentación de prácticas pedagógicas, “Compartiendo Experiencias”, realizadas por algunas
comunidades de AAPP;

XII) que el conversatorio final, será sobre “El valor de la educación en Áreas”, exponiendo el Lic. Gabriel Brenner
(Argentina), Dra. Carmen Rodríguez, las autoras del libro “Contradestino. 30 años de Áreas Pedagógicas”, Prof. Alba
Albaniz y Mag. Lourdes Busakr;

CONSIDERANDO: I) que ante lo expuesto se solicita autorizar la participación de las 8 Áreas Pedagógicas,
habilitando cerrar los centros el día de la jornada para la concurrencia;

II) que tanto la Subdirección General de Gestión Territorial como Dirección General toman conocimiento de lo
informado y avalan lo sugerido, remitiendo esta última las actuaciones a consideración de Directorio;

ATENTO: a lo expuesto precedentemente y a las facultades conferidas por la Ley N° 15.977;

EL DIRECTORIO DEL INSTITUTO DEL NIÑO Y ADOLESCENTE DEL URUGUAY
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RESUELVE:

1°) AUTORÍZASE  la conmemoración del trigésimo quinto aniversario del Programa Áreas Pedagógicas (AAPP), a
desarrollarse el 19 de setiembre de 2025, en el Centro de Formación y Estudios del INAU, mediante una jornada
Académica de formación permanente.

2°) REPÚTASE como acto en comisión de servicio la participación de los funcionarios de las ocho Áreas
Pedagógicas.

3°) COMUNÍQUESE a la División Comunicación Institucional a cuyo cargo queda la difusión del presente Acto
Administrativo a todos los servicios de capital e interior, la cobertura del mismo, así como su publicación en la página
Web del Instituto. Hecho, siga a la División Promoción Ciudadana y Egreso – Programa Áreas Pedagógicas a todos
sus efectos.

GP/LT/FA
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